

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батуковой Луизы Рихардовнына тему «Управление инновационной модернизацией экономики регионов Сибири» представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Целью рассматриваемого диссертационного исследования является разработка теории, методологии и методических положений управления инновационной модернизацией экономики региона сырьевой направленности. В настоящее время на региональном уровне власти сталкиваются со значительными организационными проблемами при проведении модернизационных преобразований, что приводит к снижению темпов инновационного развития промышленного сектора и всей экономики в целом. Поэтому перед экономической наукой сегодня стоит задача разработать необходимую теоретическую и методологическую базу управления процессом инновационной модернизации экономики, что и определило актуальность настоящего исследования.

Проведенный автором анализ положений управления инновационной модернизацией позволил дополнить теорию модернизации категорией «инновационная модернизация экономики», уточнив, что под ней следует понимать процесс перевода экономики на качественно новый уровень развития, опирающийся на инновации и направленный на структурную перестройку экономики и повышение доли высокотехнологичной, научноемкой продукции (стр.6, 14).

На наш взгляд представляет значительную методологическую ценность предложенный концептуальный подход к управлению инновационной модернизацией, важнейшими аспектами которого является: выделение в качестве особых объектов управления ключевых систем инновационной модернизации экономики, сети инновационного сотрудничества, включая инновационные центры хозяйствования и центры компетенций региона, обоснование необходимости создания органов, координирующих развитие данных объектов управления на основе консенсуса экономических интересов субъектов инновационной модернизации экономики, разработка принципов управления инновационной модернизацией экономики(стр.18-20).

Также следует отметить, что для реализации инновационной модернизации экономики на практике особую значимость имеет предложение автора об организации механизма управления инновационной модернизацией, в том числе представляет интерес разработанная автором систематизация по этапам управленческого процесса

инструментов управления (стр. 25), предложенная структурно-логическая схема формирования и развития сети инновационного сотрудничества (стр. 29), а также раскрывающая логику формирования консенсуальных управленческих решений схема механизма управления инновационной модернизацией экономики региона (стр. 31).

Представленная Батуковой Л.Р. диссертационная работа имеет теоретическую и практическую значимость. Теоретическая значимость состоит в том, что в результате проведенного автором исследования расширены и дополнены теоретические и методологические основы теории модернизации. Практическая значимость заключается в возможности использования предложенных инструментов управления в деятельности органов государственной власти при разработке и реализации программ модернизации и инновационного развития экономики Сибири, имеющей сырьевую направленность.

Публикации автора по теме исследования отражают основные положения диссертации.

Одновременно, хотелось бы обратить внимание на следующий недостаток. В автореферате использовано понятие «субъекты инновационной модернизации экономики», а также показано, что имеется четыре основных группы субъектов: отечественные и региональные институты, зарубежные и международные институты, системы и организации. Автору следовало бы пояснить, все ли участники этих групп могут быть отнесены именно к субъектам инновационной модернизации экономики региона.

Несмотря на имеющееся замечание, в целом работу следует признать законченным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК РФ. В связи с этим, по нашему мнению, ее автор Батукова Луиза Рихардовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:

Д.э.н., проф., главный научный сотрудник

СОПС Минэкономразвития РФ и РАН

Валерий

Котилко В.В.

Адрес: 117997 Москва, ГСП – 7 ул. Вавилова, д. 7

СОПС

Телефон: 8 (499) 135-10-18

Электронная почта: director@sops.ru, kotilko@yandex.ru

Котилко Валерий Валентинович

